

中共中国农业科学院蔬菜花卉研究所委员会

关于年轻干部修好“三门课”的倡议书

全所青年同事：

青年是科技创新的生力军，是农业强国建设的先锋队。作为新时代农科青年，我们肩负着保障国家粮食安全、推动乡村振兴的重大使命。为深入贯彻落实党的二十大精神，践行“强农兴农”使命，中国农业科学院蔬菜花卉研究所青年理论学习小组向全所青年干部发出倡议：修好“理论学习、党性锻炼、基层实践”“三门课”，在农业科技自立自强的征程中勇当先锋！

一、修好“理论学习课”，筑牢信仰之基

（一）深学细悟，以理论武装头脑。坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，通过青年理论学习小组、专题研讨班、线上读书会、青年沙龙等形式，系统研读《习近平谈治国理政》等著作，深刻领悟关于“三农”工作重要论述，将党的创新理论转化为攻坚克难的“金钥匙”。

（二）知行合一，以实践检验真理。围绕“种业振兴”“生物育种”“稳产保供”等国家战略需求，结合研究所主责主业，开展“理论+实践”课题研究，在蔬菜高品质育种、高效栽培、绿色防控等关键领域中验证理论、创新方法。

二、修好“党性锻炼课”，砥砺初心之志

(一) 传承红色基因，赓续农科精神。大力开展“灯塔”“谱系”“铸魂”“强基”四大行动，将农科精神转化为促进高水平科技自立自强的智慧和力量，走进中国农业博物馆、宁陵精神展馆等教育基地，从中汲取力量，坚定“把论文写在大地上”的信念。传承丁颖、金善宝、陈凤桐、邱式邦、李光博、徐冠仁、方智远等老一辈科学家“爱党爱国、服务人民，情系三农、不懈耕耘，甘为人梯、淡泊名利”的精神。

(二) 严守纪律规矩，永葆清廉本色。严格执行中央八项规定精神，参与青年干部清廉专题研讨会，通过案例剖析、廉政承诺等活动，筑牢拒腐防变思想防线，争做“忠诚、干净、担当”的新时代农科人。

三、修好“基层实践课”，锤炼实干之能

(一) 扎根田间地头，破解“卡脖子”难题。深入基层了解技术需求，帮助种植户解决技术问题，主动申请赴海南南繁基地、蔬菜主产区等一线基层锻炼，参与国家重大科研项目，在烈日下测数据、泥地里做实验，用汗水浇灌科研成果。

(二) 服务乡村振兴，践行科技为民。组建“青年科技特派员团队”，深入定点帮扶地区和边缘地区，开展“一对一”技术指导，推广“中甘系列”“中农系列”“中椒系列”等新品种，助力农民增收。

四、携手同行，共绘青春蓝图

(一) 建立“青年成长档案”。记录理论学习心得、党性锻炼感悟、基层实践成果，定期开展青年沙龙分享会，交流经验、畅谈体会，

评选先进，树立典型。

（二）打造“农科青锋”品牌。联合兄弟院所高校青年团队，开展跨学科联合攻关、跨区域技术帮扶，在期刊发表、品种权申请、科技奖励申报中争创佳绩。

青年同事们！理论是灯塔，指引我们破浪前行；党性是脊梁，支撑我们攻坚克难；实践是土壤，孕育我们创新硕果。让我们以“青春之我”践行“强农有我”，在修好“三门课”中成长为“懂农业、爱农村、爱农民”的栋梁之才，为加快建设农业强国贡献青春力量！

中国农业科学院蔬菜花卉研究所

青年理论学习小组（党委代章）

2025年8月20日